

Tlačová správa Bratislava

2. máj 2024

Viedeň naďalej mestom podnikania

227 nových medzinárodných firiem, investície v hodnote 430 miliónov – Viedeň potvrdzuje svoju pozíciu ako atraktívne mesto pre podnikanie. Medzi novousadenými spoločnosťami je aj slovenská high-tech firma Panza Robotics.

Aj popri pretrvávajúcimi globálnymi výzvami Viedeň zostáva atraktívna pre zahraničné firmy. Dôkazom toho je 227 medzinárodných firiem, ktoré sa v minulom roku usadili vo Viedni. „Nové sídla posilňujú domáce hospodárstvo a vytvárajú pracovné miesta pre obyvateľov Viedne. V minulom roku bolo vytvorených približne 1 300 pracovných miest a investovalo sa 430 miliónov eur. Pre mňa je to jasný mandát, aby sme i naďalej pracovali na vysokej kvalite tejto lokality pre podnikanie,“ zdôrazňuje mestský radca pre hospodárske záležitosti Peter Hanke.

Štvornásobný nárast objemu investícií v porovnaní s predchádzajúcim rokom považuje Hanke za jasný dôkaz dôvery novousadených firiem, že vo Viedni budú dlhodobo rásť a prosperovať. Výsledok za rok 2023 je preto tretím najlepším medzinárodným rekordom v oblasti relokácie, aký kedy Viedeň dosiahla. Do Viedne sa presťahovali firmy z 53 krajín. Medzi 10 najsilnejšími krajinami pôvodu je Nemecko prvé, na druhom mieste je spoločne so Švajčiarskom Ukrajina. V prvej desiatke sa tento rok opäť nachádzajú aj USA a Taliansko, pričom čoraz väčšie zastúpenie majú aj krajiny z Ázie, ktoré vidia Viedeň ako svoj nový hospodársky domov.

Slovenská high-tech firma vo Viedni

Jednou z novousadených medzinárodných spoločností je inovatívna high-tech spoločnosť Panza Robotics zo Slovenska, ktorá sa špecializuje na výskum a vývoj inteligentných robotov. Tieto sú určené na podporu rutinných činností, ako aj nebezpečných operácií v rôznych odvetviach, ako je stavebníctvo, verejné služby či odpadové hospodárstvo. „Expanzia do Viedne nám otvára nové príležitosti a cenné partnerstvá so spoločnosťami, ako sú Infineon alebo Klaster Silicon Alps či výskumnou organizáciou Joanneum Research. Vo Viedni ťažíme z atraktívnych dotácií a kvalifikovaných odborníkov, ktorých môžeme nájsť v odvetví elektronických systémov. To sú najlepšie podmienky pre ďalší vývoj našich robotov a hľadanie vhodných investorov,“ hovorí Marek Sarnak, spoluzakladateľ a partner spoločnosti Panza Robotics.

Pozitívna bilancia za posledných 20 rokov

Bilancia relokácií medzinárodných firiem za posledných 20 rokov ukazuje pozitívny vývoj. Od roku 2004 bolo podporených cez 3 000 nových zahraničných spoločností pri ich relokácii do Viedne. Tieto spoločnosti vytvorili usadením sa vo Viedni 25 000 pracovných miest

02. máj 2024

a investovali tu celkovo takmer 5 miliárd eur. "Táto bilancia dokazuje, že prílev medzinárodných spoločností sa v priebehu rokov udržiava na vysokej úrovni a že spoločnosti vyhľadávajú Viedeň aj v časoch hospodárskej neistoty," hovorí Gerhard Hirczi, výkonný riaditeľ Vienna Business Agency. Zo štatistík vyplýva, že za posledných 20 rokov sa do Viedne presťahovali spoločnosti z približne polovice sveta – 94 krajín. Prvenstvo tu patrí Nemecku, za ktorým nasledujú USA, Švajčiarsko a na štvrtom mieste Maďarsko. Medzinárodné spoločnosti, ktoré sa v meste usadili, zohrali vďaka svojej kvalifikovanej pracovnej sile a otvorenému zmýšľaniu významnú úlohu pri etablovaní Viedne ako nadnárodnej obchodnej metropoly v celosvetovom meradle.

Kampaň Vienna Business

V roku 2024 mesto spúšťa medzinárodnú kampaň s cieľom propagovať sa ako metropola podnikania. Pre tento účel bola vytvorená samostatná značka „Vienna Business“. Jednotlivé opatrenia v kampani majú zdôrazniť priority mesta Viedeň v súlade so stratégiami "WIEN 2023 – Hospodárstvo & Inovácie" a "Smart (Climate) City Strategy". Začiatok kampane prichádza už budúci mesiac týždenným festivalom ViennaUP od 3. júna, ktorý je zameraný na startupy z celého sveta, ktoré chcú vo Viedni rozvíjať svoje nápady.

Pre firmy všetkých veľkostí a odvetví ponúka Vienna Business Agency ako miestna agentúra mesta Viedeň vhodnú podporu – od poradenstva a možností nadväzovania kontaktov až po širokú škálu programov financovania. Na dvoch miestach v centre Viedne, v Expat centre a v Business Immigration Centre, ponúkajú odborníci Vienna Business Agency profesionálnu a bezplatnú podporu pre medzinárodných odborníkov a manažérov.

Fotografie © Wirtschaftsagentur Wien/Katharina Gossow

Kontakt

Ľudmila Glebová M.A.

Renngasse/Top 4, 1010 Viedeň

glebova@viennaoffices.sk

+421 948 921 176

www.viennaoffices.sk

[Facebook](#) | [Instagram](#)

Medzinárodné kancelárie mesta Viedeň podporujú výmenu skúseností a medzimestské spolupráce. Pôsobia v južnej a strednej Európe v mestách Belehrad, Berlín, Praha, Budapešť, Krakov, Ľublana, Sarajevo, Sofia a Záhreb. Novinky z rakúskej metropoly prostredníctvom vyslanej pracovníčky zároveň prinášajú aj do Bratislavy.